



## इस बार जनविश्वास 2.0 के तहत 100 कानूनों को खत्म करेगी मोदी सरकार

### नया टैक्स कानून अगले सप्ताह संसद में पेश होगा किसान क्रेडिट कार्ड की सीमा 3 से 5 लाख रुपये हुई

**समाचार गेट/नरवीर यादव**  
नई दिल्ली। मोदी सरकार ने टैक्स पर उम्मीद से भी बड़ी राहत दे दी है। वित्त मंत्री ने कहा है कि 12 लाख रुपये तक की इनकम पूरी तरह टैक्स फ्री होगा। इसके साथ ही सरकार नया टैक्स कानून भी ला रही है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने इसकी घोषणा करते हुए कहा कि नया टैक्स कानून के लिए अगले सप्ताह संसद में विधेयक पेश किया जाएगा। वित्त मंत्री ने अपने बजट भाषण में किसान, महिला, युवा, बुजुर्ग, मिडल क्लास पर खास फोकस रखा। वित्त मंत्री ने जहाँ आईआईटी और मेडिकल कॉलेजों में सीटें बढ़ाने की घोषणा की तो एआई के लिए सेंटर फॉर एक्सिलेंस की स्थापना का भी ऐलान किया। आइए वित्त वर्ष

2025-26 के बजट की प्रमुख घोषणाओं पर एक नजर डालें। 12 लाख रुपये तक के इनकम पर कोई टैक्स नहीं लगेगा। बिहार में मखाना बोर्ड का गठन होगा। किसान क्रेडिट कार्ड (केसीसी) लोन की सीमा 3 लाख से रुपये बढ़कर 5 लाख रुपये हुई। बिहार में नेशनल इंस्टिट्यूट ऑफ फूड टेक्नॉलजी, ऑटोप्रॉनोरशिप, एंड मैनेजमेंट की स्थापना की जाएगी। इससे पूरे पूर्वी क्षेत्र में खाद्य प्रसंस्करण की गतिविधियों को बढ़ावा मिलेगा। वर्ष 2015 के बाद स्थापित आईआईटीज में इन्फ्रास्ट्रक्चर बढ़ाने का ऐलान किया गया। इससे 6,500 सीटें बढ़ जाएंगी। आईआईटी पटना का विस्तार किया जाएगा।



एआई के लिए सेंटर ऑफ एक्सिलेंस की स्थापना होगी। वित्त मंत्री ने इसके लिए 500 करोड़ रुपये के बजट आवंटन की घोषणा की है। पांच विश्वस्तरीय स्कूल सेंटर बनेंगे जिनकी विदेशों के साथ भागीदारी होगी। बुनियादी ढांचे के विकास के लिए राज्यों को 50 वर्ष के लिए 1.5 लाख करोड़ का ब्याज मुक्त कर्ज दिया जाएगा। मेडिकल की पढ़ाई के लिए वित्त वर्ष 2025-26 में कॉलेजों और अस्पतालों में 10 हजार नई सीटें जोड़ी जाएंगी। सरकार का लक्ष्य अगले पांच वर्षों में नई सीटों की संख्या बढ़ाकर 75 हजार करने का है। सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्योग (एलएमएस) का निवेश और टर्नओवर

लिमिट क्रमशः ढाई गुना और दोगुना किया गया। महिलाओं, अनुसूचित जाति और अनुसूचित जन जाति वर्ग के लोगों के पहली बार बिजनेस शुरू करने पर 5 लाख रुपये की सहायता दी जाएगी। उड़ान योजना नए स्वरूप में पेश की जाएगी। योजना के तहत 12 नए डिस्टिनेशंस जोड़े जाएंगे जिनसे 4 करोड़ अतिरिक्त यात्रियों के जुड़ने का लक्ष्य है। 2047 तक कम से कम 100 गीगावाट परमाणु बिजली पैदा करने का लक्ष्य रखा गया है। 1 लाख करोड़ रुपये का अर्बन चैलेंज फंड की घोषणा की गई है। इस फंड से रचनात्मक पुनर्विकास को बल मिलेगा। साथ ही, पानी और स्वच्छ बुनियादी ढांचे पर जोर दिया जाएगा।

अगले तीन वर्षों में सभी जिला अस्पतालों में डेकेयर केंसर सेंटर्स की स्थापना की जाएगी। टैक्स रिजीम में बड़ा बदलाव होने वाला है। वित्त मंत्री ने अगले सप्ताह संसद में नया टैक्स विधेयक पेश करने की घोषणा की है। जनविश्वास 2.0 के तहत 100 कानूनों को खत्म करेगी मोदी सरकार। टैक्स रिजीम में बड़ा बदलाव होने वाला है। वित्त मंत्री ने अगले सप्ताह संसद में नया टैक्स विधेयक पेश करने की घोषणा की है। 36 जीवन रक्षक दवाओं पर कस्टम ड्यूटी पूरी तरह से हटाया गया। 6 लाइव सेविंग दवाओं पर 6 फीसदी कस्टम ड्यूटी।

### सरकार सख्त कदम उठाये, ताकि ऐसी घटना फिर न हो: दलित युवती प्रकरण पर मायावती ने कहा

**लखनऊ।** बहुजन समाज पार्टी (बसपा) की राष्ट्रीय अध्यक्ष और उत्तर प्रदेश की पूर्व मुख्यमंत्री मायावती ने अयोध्या में दलित युवती की नृशंस हत्या का मामला उठाते हुए अपील की है कि सरकार सख्त कदम उठाये, ताकि ऐसी घटना की पुनरावृत्ति न हो। मायावती ने रविवार को एक्स पर पोस्ट किया, उत्तर प्रदेश में अयोध्या जिले के सहनवा में दलित परिवार की बेटी का शव निर्वस्त्र अवस्था में मिला है। उसकी दोनों आंखें फोड़ दी गई हैं तथा अमानवीय व्यवहार भी हुआ है। मायावती ने कहा, यह बेहद दुःखद एवं अति गम्भीर मामला है। सरकार सख्त कदम उठाये, ताकि ऐसी घटना की पुनरावृत्ति न हो। इसके पहले शनिवार को समाजवादी पार्टी (सपा) के राष्ट्रीय अध्यक्ष और उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने एक्स पर लिखा था, बेहद दुःखद खबर है कि अयोध्या के ग्रामसभा सहनवा (सरदार पटेल वार्ड) में तीन दिन से गायब दलित परिवार की बेटी का शव निर्वस्त्र अवस्था में मिला है। उसकी दोनों आंखें फोड़ दी गई हैं। उसके साथ अमानवीय व्यवहार हुआ है। यादव ने कहा था, प्रशासन ने तीन दिन पहले ही अगर परिवार की सूचना पर ध्यान दिया होता तो बच्चों की जान बचायी जा सकती थी। सपा प्रमुख ने इसी पोस्ट में मांग की थी, हहम उत्तर प्रदेश सरकार से मांग करते हैं कि जो दोषी हैं और जिन पुलिसकर्मियों ने इस मामले में लापरवाही बरती है, उन सबके खिलाफ कठोरतम कार्रवाई की जाए और पीड़ित परिवार को तत्काल एक करोड़ रुपये का मुआवजा दिया जाए। उत्तर प्रदेश के अयोध्या जिले में शनिवार को पुलिस ने अनुसूचित जाति (एससी) की लापता युवती का निर्वस्त्र शव बरामद किया था, जिसकी बेरहमी से हत्या कर आंखें निकाल ली गई थीं

### बसंत पंचमी पर राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर के अंतर्गत रक्तदान

**समाचार गेट/संजय शर्मा**  
कुरुक्षेत्र। बसंत पंचमी के अवसर पर राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय बिहोली में राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के अंतर्गत राष्ट्रपति पुलिस पदक विजेता, शतकवीर डायमंड रक्तदाता एवं पर्यावरण प्रहरी डॉ. अशोक कुमार वर्मा द्वारा स्वैच्छिक रक्तदान शिविर आयोजित किया गया। शिविर में विद्यालय शिक्षकों और अन्य कर्मचारियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवकों ने रक्तदान शिविर के संचालन में भरपूर योगदान दिया। शिविर में 15 इकाई रक्तदान हुआ। शिविर के साथ साथ हरियाणा राज्य नारकोटिक्स कण्ट्रोल ब्यूरो के जागरूकता कार्यक्रम एवं पुनर्वास प्रभारी/ उप निरीक्षक डॉ. अशोक कुमार वर्मा और विद्यालय की प्राचार्या डॉ. सुदेश कुमारी और राष्ट्रीय सेवा योजना के इकाई प्रभारी नरेश कुमार के नेतृत्व में नशा मुक्ति पर पैदल जागरूकता यात्रा निकाली गयी। डॉ. अशोक कुमार वर्मा ने पैदल जागरूकता यात्रा से पूर्व विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि हरियाणा को नशा मुक्त करने के लिए हरियाणा राज्य नारकोटिक्स कण्ट्रोल ब्यूरो के पुलिस



महानिदेशक श्री ओपी सिंह, भापुसे साहब के दिशानिर्देशों एवं मार्गदर्शन में पुलिस अधीक्षक श्री मोहित हांडा, भापुसे और श्रीमती पंखुडी कुमारी जी के नेतृत्व में रात दिन अथक प्रयास किए जा रहे हैं। हरियाणा में ही नहीं अपितु भारत में अब ड्रग तस्करो की गुप्त सूचनाएं ब्यूरो के नंबर 9050891508 अथवा भारत सरकार के गृह मंत्रालय के अंतर्गत मादक पदार्थ निषेध आसूचना केंद्र की वेबसाइट (www.ncb-manas.gov.in) MANAS) पोर्टल अथवा 1933 पर दी जा सकती है।

## जनता के आशीर्वाद और समर्थन से चुनाव जीतकर आया हूँ: विपुल गोयल

**समाचार गेट/संजय शर्मा**  
फरीदाबाद। हरियाणा सरकार में कैबिनेट मंत्री और फरीदाबाद के विधायक विपुल गोयल ने रविवार को अपने सेक्टर 16 स्थित कार्यालय में जनता दरबार आयोजित किया। इस दौरान उन्होंने क्षेत्र के नागरिकों से मुलाकात की और उनकी विभिन्न समस्याओं को गंभीरता से सुना। त्वरित समाधान के लिए संबंधित अधिकारियों और विभागों को निर्देश भी जारी किए। जनता दरबार के माध्यम से क्षेत्र के नागरिकों को सीधे विधायक और मंत्री से संपर्क करने का अवसर मिला। विपुल गोयल ने कहा, "मैं जनता के आशीर्वाद और समर्थन से चुनाव जीतकर आया हूँ, इसलिए मेरी प्राथमिकता जनता के बीच रहकर उनकी समस्याओं को हल करना और उनकी हरसंभव



सहायता करना है। यह मेरी जिम्मेदारी है, जिसे मैं पूरी निष्ठा और सजगता से निभाऊंगा। जनता दरबार के बाद विपुल गोयल ने फरीदाबाद में विभिन्न सामाजिक और औद्योगिक कार्यक्रमों में भाग लिया। उन्होंने एनआईटी रोड स्थित एक साड़ी शोरूम का उद्घाटन किया और नए उद्यमियों को शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर उन्होंने हाल ही में केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा प्रस्तुत बजट पर प्रकाश डालते हुए कहा, "कपड़ा उद्योग के लिए राष्ट्रीय कपास मिशन की घोषणा और टेक्सटाइल मंत्रालय को अतिरिक्त 6000 करोड़ का बजट आवंटन एक बड़ा कदम है। इससे कपड़ा उद्योग को मजबूती मिलेगी और नए अवसर सृजित होंगे। आज इस शोरूम का उद्घाटन इस क्षेत्र की बढ़ती संभावनाओं को दर्शाता है।"

## प्रत्येक विद्यार्थी का सर्वांगीण विकास शिक्षा विभाग की प्राथमिकता: महीपाल सिंह ढांडा

**समाचार गेट/संजय शर्मा**  
गुरुग्राम। प्रदेश के शिक्षा मंत्री महीपाल सिंह ढांडा ने कहा है कि हरियाणा के हर एक विद्यार्थी का सर्वांगीण विकास करना शिक्षा विभाग की प्राथमिकता है। प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी द्वारा तैयार की गई राष्ट्रीय शिक्षा नीति-2020 के क्रियान्वयन के लिए हरियाणा सरकार कृतसंकल्प है। इस नीति को जल्द से जल्द लागू करने के संदर्भ में शिक्षा विभाग के अधिकारियों को निर्देश दे दिए गए हैं। शिक्षा मंत्री महीपाल सिंह ढांडा आज झाड़वा स्थित सी.आर. मॉडल पब्लिक स्कूल में दीनबंधु सर छोट्टाराम की 144वीं जयंती के उपलक्ष्य में आयोजित किए गए समारोह को मुख्य अतिथि के तौर पर संबोधित कर रहे थे। सर छोट्टाराम एजुकेशनल एंड कल्चरल सोसाइटी की ओर से आयोजित किए गए इस समारोह में उन्होंने कहा कि देश में दबे, कुचले, शोषित वर्ग की भलाई के लिए सर छोट्टाराम ने ऐतिहासिक काम किए। राजस्व मंत्री के रूप में उन्होंने कलम की ताकत मिलते ही भारी कर्ज के बोझ तले दबे किसानों को न्याय दिलाया। ऐसे क्रांतिकारी निर्णय लेने वाले नेता ने जो बोलना सीख ले और दुश्मन को पहचान ले का मूलमंत्र दिया है, उस पर गहनता से विचार कर अमल किया जाना चाहिए। सर छोट्टाराम की बात का अर्थ है कि हमें कब, क्या और कैसे



बोलना है, इसकी तहजीब होनी चाहिए तथा जो लोग हमारी संस्कृति व संस्कारों पर चोट करें, उनसे सावधान रहना है। शिक्षा मंत्री महीपाल सिंह ढांडा ने कहा कि हमें बच्चों को केवल डिग्री धारक बनाने की नहीं, अपितु ऐसी शिक्षा देनी होगी, जिससे उनके चरित्र का उत्थान हो और उन्हें दक्षता के आधार पर सही रोजगार मिल सके। बच्चों को ऐसे शूरवीरों, महापुरुषों का इतिहास पढ़ाया जाए, जिन पर वे गर्व की अनुभूति करें और राष्ट्र के नवनिर्माण में अपना योगदान दें। प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में आज भारत का दुनिया में गौरव बढ़ा है। अंतर्राष्ट्रीय पटल पर भारत का सम्मान किया जा रहा है। वर्ष 2047 तक हम सबको मिलकर भारत को विकसित राष्ट्र बनाना है। इस दिशा में हमें अभी से संकल्पवान होकर प्रयास करने होंगे। मुख्य अतिथि ने शैक्षणिक विकास के लिए सर छोट्टाराम सोसाइटी को 21 लाख रुपए का अनुदान देने की घोषणा की। उन्होंने स्कूल के ई-ब्लॉक की भी आधारशिला रखी। इससे पहले देवी सरस्वती के चित्र के आगे दीप प्रज्वलित कर शिक्षा मंत्री ने इस कार्यक्रम का शुभारंभ किया। समारोह में गुडगांव के विधायक मुकेश शर्मा ने कहा कि दीनबंधु सर छोट्टाराम ने शिक्षा और किसानों की खुशहाली

## रस्म पगड़ी

CH. MEMBER SINGH TONGER  
18/7/1943 - 26/1/2025

अत्यंत दुख के साथ सूचित कर रहे हैं कि हमारे पूजनीय पिताजी

### चौधरी मेम्बर सिंह टोंगर

का स्वर्गवास रविवार, 26 जनवरी 2025 को हो गया है। जिनकी

## श्रद्धांजलि सभा एवं रस्म पगड़ी

मंगलवार, दिनांक 04 फरवरी 2025 को होगा

हवन:- प्रातः 8 बजे  
ब्रह्मभोज:- प्रातः 11 बजे

-: स्थान :-  
मकान नं0 :- 47 शिव कॉलोनी गली नंबर 1,  
(बल्लभगढ़, फरीदाबाद)

-: शोकाकुल :-

मनोज टोंगर (पुत्र),अजय टोंगर (पुत्र),राज टोंगर (पुत्र),यतेंद्र, दीपक, खुशविंदर, देव (पौत्र) एवं समस्त टोंगर परिवार.

InvitationIndia.in













